

118-7/2020.

Prof. Dr. Horváth Ildikó Államtitkár
Emberi Erőforrások Minisztériuma

Tisztelt Államtitkár Asszony!

Az Egészségügyért Felelős Államtitkárság sürgős intézkedését kérjük arra való tekintettel, hogy a 2016. szeptember elseje óta elindult szakdolgozói bérfelzárkóztatási eddig öt fázisának egyetlen egy része sem érintette az alapellátást. Nagy sikernek értékeljük viszont, hogy a védőnői hálózatban foglalkoztatott kollégák legnagyobb része 2019. közepe óta az egészségügyi bértábla hatálya alá tartozik. Rendkívül hátrányos megkülönböztetésnek érzik viszont az alapellátásban dolgozó további kamarai tagjaink, hogy csupán a foglalkoztatás módja alapján, kizárólag a szakmai minimálbér emelésben részesülnek.

A szakdolgozók megbecsültségét mindkét hivatásrendi Kamara egyformán, kiemelten fontosnak tartja.

Az alapellátásban az ápolók, asszisztensek döntő többsége magánalkalmazott, és béremelésüknek sem nevesített forrása, sem jogszabályi kötelezettsége nincs.

Ismerve az alapellátás rendkívül nehéz helyzetét, nem látjuk biztosítva – a még betöltött praxisokban sem – a megfelelően felkészült és elegendő szakdolgozói létszámot. Ennek oka és következménye is egyben a közszféra és a magánszféra munkaerőt elszívó hatása, valamint a házi orvos praxisok finanszírozásának elégtelen volta, mely nem biztosítja a szakdolgozók béremelésének fedezetét.

Ez tovább súlyosbítja az amúgy is nehéz helyzetben levő alapellátás helyzetét, hiszen vagy a közszféra fog munkaerőt elszívni a veszélyeztetett alapellátásból, vagy az orvoskollégák saját jövedelmük terhére kényszerülnek a szakdolgozói bérek emelésére, ami tovább nehezíti a megüresedett praxisok betölthetőségét.

Kérjük, hogy a közfinanszírozott alapellátásban dolgozó szakdolgozók alapilletménye – függetlenül attól, hogy milyen formában alkalmazzák őket – elérje az egészségügyi bértáblában meghatározott szintet, és jelenjen meg a 2020 januári béremelés fedezete. Az alapellátásban dolgozó szakdolgozók (ápolók, asszisztensek, védőnők) között kialakult egyenlőtlenség megszüntetése miatt, fontos lenne a jelenlegi jogszabályok módosítása annak érdekében, hogy biztosíthatóvá váljon a bérek forrásának megteremtése, valamint a költségvetésből lehívható legyen a kiegészítő támogatás e célból.

Fentiek alapján kérnénk Tisztelt Államtitkár Asszonyt, hogy az alapellátásban (ideértve a házi orvosi, házi gyermekorvosi ellátást, a fogászati ellátást, az alapellátáshoz kapcsolódó otthoni szakápolási és otthoni hospice ellátást) a szakdolgozók béremelésének nevesített forrását megteremteni és az alapellátási praxisok/szolgáltatók finanszírozását módosítani szíveskedjék.

Budapest, 2020. február 7.

Tisztelettel:



Dr. Kincses Gyula
MOK elnök



Dr. Balogh Zoltán
MESZK elnök